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Bazı Ekipmanlar İthalat Vergisinden Muaf Tutuldu 

 
19.09.2023 tarihli ve 482 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı kabul edilmiştir. Buna göre, Cumhurbaşkanının 

"Sanayi üretiminde hammadde sürekliliğini sağlamak için ek kolaylıkların oluşturulmasına yönelik 

tedbirler hakkında" 12.10.2022 tarihli ve 392 sayılı Kararının icrasını sağlamak amacıyla Bakanlar 

Kurulu’nca aşağıdaki kararlar kabul edilmiştir: 

 
Bakanlar Kurulu’nun 04.06.2021 tarihli ve 352 sayılı Kararıyla onaylanmış olan Özbekistan 

Cumhuriyeti topraklarına ithalatında gümrük vergisi ve katma değer vergisinden muaf tutulacak, 

benzeri ülkede üretilmeyen teknolojik ekipmanlar listesi aşağıdaki pozisyonlarla doldurulsun: 

 
8426120000 - tekerlekli, mobil kaldırma istasyonları ve portal yükleyiciler; 

8426200000 - kule vinçleri; 

8428208001 - tekstil elyaflarının taşınması için pnömatik elevatörler ve konveyörler; 

8428208009 - diğer pnömatik elevatörler ve konveyörler; 

8428320000 - mal ve malzemeler için sürekli çalışan diğer kova elevatörler ve konveyörler; 

8428330000 - mal ve malzemeler için sürekli çalışan diğer bantlı elevatörler ve konveyörler; 

8428392000 - mal ve malzemeler için sürekli çalışan diğer makaralı elevatörler ve konveyörler; 

8428399009 - mal ve malzemeler için sürekli çalışan diğer elevatörler ve konveyörler; 

8472300000 - posta gönderilerini tasnif etmeye, istiflemeye veya zarflamaya veya sarmaya mahsus 

makineler; posta gönderilerini açmaya, kapatmaya veya mühürlemeye mahsus makineler ve posta 

pullarını yapıştırmaya veya iptal etmeye mahsus makineler; 

8478100000 – tütün çubukları üretimi için makine; 

8501630000 - alternatif akım jeneratörleri (nominal çıkış gücü 375 kVA'dan 750 kVA'ya kadar); 

8501640000 - alternatif akım jeneratörleri (nominal çıkış gücü 750 kVA'dan yüksek) 

8515190000 - yüksek sıcaklıkta kaynak yapmaya yönelik makineler ve cihazlar; 

8704109000 - 50 tondan fazla taşıma kapasitesine sahip, elektromekanik şanzımanlı (dizel ve elektrik 

motorları takılı) arazi koşullarında kullanılmak üzere tasarlanmış kamyon (damperli araç); 

9406903100 - sera ekipman ve malzemeleri. 

https://dtybs.ticaret.gov.tr/blog


İzah kısmı aşağıdaki paragrafla doldurulsun: 

 
“Bu listeye dahil edilen ve üretildiğine 3 yıldan fazla olan bazı teknolojik ekipmanların listesi sadece 

onları gümrük vergisinden muaf tutma şartıyla Dış ticaret, yatırımlar, yerel sanayiyigeliştirme ve 

teknik düzenleme konularına ilişkin Hükümet Komisyonu tarafından onaylansın”. 

 
Karar, 20.09.2023 tarihinden itibaen yürürlüğe girmiştir. 

 
Kaynak: https://lex.uz/pdfs/6613434 


